
 

 

 
 
 
 

Acta de sesión: N.º 533-2025 
 
Al ser las diecinueve horas y cuarenta y siete minutos inicia la Sesión Ordinaria 
N.º 533-2025 de la Junta Directiva del Colegio de Profesionales en Ciencias 
Políticas y Relaciones Internacionales, celebrada de manera presencial hoy 
miércoles 18 de junio de 2025.  
 
Con los Miembros Presentes de la Junta Directiva: 
Juan Carlos Navarro Rodríguez, presidente 
Ayleen Mariel Navarro Castillo, vicepresidenta 
Paula Andrea Alfaro Flores, tesorera 
Wendy Calderón Conrado, vocal I 
Daniel López Zúñiga, vocal II 
Katherin Fernanda Guillén León, vocal III 
María José Salas Espinoza, fiscal propietaria 
Lorena Fuentes Delgado, encargada de oficina  
 
Miembros de la Junta Directiva Ausentes con justificación: 
Kevin Mora Ávila, secretario 
Miembros de la Junta Directiva Ausentes sin justificación: 
Tamara Valerio Guevara, fiscal suplente 
 
Se da lectura a la agenda del día: 
 
Agenda Ordinaria 
 
1. Aprobación de Agenda 
2. Aprobación de acta 
3. Gestiones pendientes 
4. Análisis y resolución de correspondencia 
5. Incorporación de nuevos agremiados 
6. Cambio de grado de personas agremiadas 
7. Activaciones y suspensiones de personas agremiadas 
8. Renuncias de personas agremiadas 
9. Registro de Especialistas 
10. Proposiciones de los Directivos y Comunicaciones de la Administración  
11. Asuntos de tesorería 
 
Artículo I. Aprobación de Agenda 
 



El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, lee la agenda de la sesión 
ordinaria 533-2025 del miércoles 18 de junio del 2025.  
 
ACUERDO I: Aprobar la Agenda de la Sesión Ordinaria N°533-2025. 
 
 Aprobado por unanimidad con 6 votos a favor. 

El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, continúa con el Artículo II 

Artículo II. Aprobación de acta 

El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, tenemos la aprobación del 
acta de la sesión anterior. 

ACUERDO II: Aprobado por unanimidad con 6 votos a favor. 

El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez continúa con el Artículo III 

Artículo III. Gestiones pendientes  

 Gestión 1: Seguimiento al caso sobre el Ministerio de Cultura y Juventud, y el 
reconocimiento de la carrera de Ciencias Políticas, y principalmente la carrera de 
Relaciones Internacionales y su liberalidad.  

El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, al respecto nos 
mantenemos realizando constantes seguimientos al Ministerio con la intención de 
que nos pueda brindar respuesta a la brevedad posible. Se le solicita a la 
administración continuar dando seguimiento a este tema hasta obtener una 
respuesta formal por parte de dicho Ministerio. 

Gestión 2: Postulaciones para la Comisión de Especialidades  

El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, se valida la información que 
ha tabulado la administración respecto a las personas que han presentado sus 
postulaciones, sobre lo anterior se le solicita a la administración ampliar por un 
mes más el plazo de postulación para lo cual se van a realizar publicaciones 
semanales masivas con la intención de invitar a toda la población colegiada que 
cumpla con los requisitos establecidos para conformar dicha comisión el que 
pueda postularse. lo anterior con el acuerdo unánime de los directores presentes.  

ACUERDO III: Aprobado por unanimidad con 6 votos a favor. 

Gestión 3: Propuesta de curso Atlas. ti Marvin Rodríguez Vargas  

El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, siendo esto de especial 
importancia pues los agremiados lo solicitaron durante la última Asamblea 
General, se ha determinado en esta oportunidad continuar con el mismo oferente 
en el entendido de que no se han presentado otras ofertas, no obstante, para el 



futuro si se buscaría diferentes oferentes de este tipo de curso, igualmente se 
solicitará que se realice una evaluación al final del mismo. 

Se le solicita a la administración generar la comunicación al oferente y empezar a 
organizar lo respectivo, con la intención de convocar al menos 15 personas 
agremiadas para que puedan ser parte del curso y se solicita tomar nota al 
respecto de que se estaría becando en un 60% por parte del colegio y solicitando 
una participación de aproximadamente del 40% por cada uno de los colegiados 
que deseen tomarlo, en caso de que se presenten más de quince postulaciones, 
eventualmente el criterio de discriminación será que la persona se encuentre al día 
con sus obligaciones con el colegio y la beca se estaría otorgando a las primeras 
15 personas que presenten su postulación completa según los requisitos que se 
establezcas para poder acceder a la misma.   

ACUERDO IV: Al respecto con el voto afirmativo de los 6 directores presentes, se 
autoriza la contratación de la propuesta de actualización profesional en el curso de 
Introducción al Análisis de Datos Cualitativos con atlas. Ti versión 25.  

Aprobado por unanimidad con 6 votos a favor. 

Gestión 4: Borrador de respuesta a oficio AECP 

El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, se toma nota de la 
comunicación enviada por parte de la Asociación de Estudiantes de Ciencias 
Políticas de la UCR y la Asociación de Estudiantes de Relaciones Internaciones 
Pro Palestina de la UNA, sobre la cual el director López Zúñiga preparó el 
borrador de respuesta solicitado en la sesión anterior. Al respecto el comunicado 
se aprueba con el voto afirmativo de los 6 directores presentes, cabe señalar que 
se ha recibido comunicación por parte del director secretario de la JD en la cual 
solicita desligarse de dicha comunicación lo cual se toma como válido por tanto en 
esta acta consta que el señor director no está de acuerdo con el comunicado 
según lo expresado en la sesión anterior  y según lo externado mediante 
correspondencia recibida el día de hoy siendo además, que el señor director no se 
encuentra en esta sesión. 

ACUERDO V: El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, al respecto 
el comunicado se aprueba con el voto afirmativo de los 6 directores presentes.  

El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, Se le solicita a la 
administración preparar el oficio para su envió a la mayor brevedad posible 
consignando en el cuerpo del correo que se notifique la desvinculación del criterio 
por parte del director Mora Ávila. 

El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez continúa con el Artículo IV 

Artículo IV: Análisis y Resolución de correspondencia 



1.Correo suscrito por:  Ministerio de trabajo y seguridad social - Invitación para 
firma del Convenio de cooperación interinstitucional para la creación de una 
Unidad de Empleo (UE) del Sistema Nacional de Empleo (SNE). 

El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, se le solicita a la 
administración contestar que en este momento no podemos acceder a ser parte 
de dicho proyecto por un tema de contenido presupuestario y cantidad de recursos 
disponibles para este tipo de iniciativas. 

ACUERDO VI: Acuerdo unánime de los 6 directores presentes. 

2.Correo suscrito por:  Colegio Federado de Ingenieros y Arquitectos - 
Presentación Comisión Paritaria orientada al Análisis Técnico y Propósito sobre 
los Planes Reguladores, Ordenamiento Territorial y Planificación Urbana del País. 

El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, al respecto se comisiona 
con el voto afirmativo de los 6 directores presentes a la señorita fiscal María José 
Salas para que pueda tener la sesión de trabajo  con el CFIA y que pueda 
participar de las actividades que se consideren pertinentes, con la intención de 
aportar desde este colegio  profesional para con dicha iniciativa, se le solicita a la 
fiscal realizar informe periódico  a la Junta Directiva sobre los avances que 
eventualmente se vayan presentando y la eventual participación que haya tenido 
el colegio en dicha conformación de esta comisión.  

3.Correo suscrito por: La Escuela de Ciencias de la Comunicación Colectiva 
UCR - Posible alianza estratégica con ECCC UCR. 

El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, al respecto se le solicita a 
la administración buscar algún espacio para tener una sesión inicialmente virtual 
con la persona encargada con la intención de poder definir cuáles son los 
alcances de dicha alianza estratégica. 

4.Correo suscrito por: Caja Costarricense del Seguro Social- Invitación para 
participar de la X Conferencia hacia una Agenda de Servicios Verdes y Saludables 
en C.R. 

El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, solicita archivar dicha 
invitación. 

El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, se toma nota que al ser las 
veintiún horas y veintiséis minutos se retira la directiva Calderón Conrado. 

5. Correo suscrito por:  Instituto Costarricense de Acueductos y Alcantarillados 
(AyA) - Consulta técnica relacionada a una persona que se analiza para un 
nombramiento la cual cuenta con un Bachillerato en Sociología y una maestría en 
Ciencias Políticas. 



El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, al respecto se le solicita a 
la administración preparar borrador de respuesta señalando que las carreras que 
se mencionan ya han sido consideradas dentro del manual de puestos de dicha 
institución y por ende se observa atinencia al respecto.  

6. Correo suscrito por: agremiado Víctor Estrada Mena 

El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, lo anterior a propósito por 
la gestión de cobro realizada por la administración. Al respecto se toma nota de la 
carta presentada ante lo cual se autoriza por parte de los cinco directivos 
presentes la suspensión y el arreglo de pago propuesto por el agremiado    

ACUERDO VII: Aprobado por unanimidad con 5 votos a favor. 

El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, continúa con el Artículo V 

Artículo V. Incorporación de nuevos agremiados 

NOMBRE # cédula Universidad 
procedencia 

Grado académico 

Barrientos Marín Andrey 
Amir 

1-0962-0301 UCR Licenciatura en 
Ciencias Políticas 

Díaz Granados Xavier 
Narciso 

1-1496-0962 UCR Licenciatura en 
Ciencias Políticas 

Fernández Aguilar Gabriel 1-1744-0055 UCR Bachillerato en 
Ciencias Políticas 

Fonseca Rojas Fabián 2-0799-0522 UCR Bachillerato en 
Ciencias Políticas 

Matul Romero José Daniel Dimex 
13200000141
0 

UNA Licenciatura en 
Relaciones 
Internacionales 

Mora Hidalgo Melanie de 
los Ángeles 

1-1811-0700 UCR Bachillerato en 
Ciencias Políticas  

1.​ Aprobar las 6 solicitudes de incorporación de los y las profesionales.  



2.​ Sobre la juramentación a las nuevas personas agremiadas: se realizará de 
manera presencial y se notificará a las personas agremiadas con antelación 
la fecha.   

3.​ Comunicar a las nuevas personas agremiadas su condición de 
colegiado/as. 

 
ACUERDO VIII: Aprobado por unanimidad con 5 votos a favor. 

El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez continúa con el Artículo VI 

Artículo VI. Cambio de grado de personas agremiadas 

Se presentó un cambio de grado 

Nombre # agremiado Cambio de grado 

Enid Arrieta Bonilla 1567 Licenciatura en Comercio y 
Negocios Internacionales. 

Artículo VII. Activaciones y suspensiones de personas agremiadas 

Se presenta una suspensión y no hay activaciones. 

Nombre # 
Agremiado 

Solicitud 

Álvaro Mendieta 
Vargas 

380 Suspensión 

Agremiado: Álvaro Mendieta Vargas solicita la suspensión de cuotas debido a 
que se acogió al derecho de jubilación  

El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, al respecto y una vez 
analizada la solicitud de suspensión y cumpliendo con todos los requisitos 
establecidos por la Junta Directiva, procedemos a comunicar que ha sido 
aprobada al indicarnos que a partir del 21 de enero de 2025 se acoge a su 
derecho de jubilación.  

Queda suspendido el pago de la colegiatura a partir del mes en que se presentó la 
solicitud del presente año.  

ACUERDO IX: Aprobado por unanimidad con 5 votos a favor. 



El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, continúa con el Artículo VIII 

Artículo VIII. Renuncias de personas agremiadas 

No se presentan. 

El señor presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez continúa con el Artículo IX 

Artículo IX. Registro de Especialistas 

No se presentan. 

Artículo X. Proposiciones de los Directivos y Comunicaciones de la 
Administración  

El señor Presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez continúa con el Artículo X 

Directivo o Administración Proposición que presenta 

Presidencia Asamblea General extraordinaria programada 
para el sábado 26 de julio.  

Temas a tratar: 

Reglamento de fiscalía 

Las elecciones de los puestos vacantes en los 
diferentes órganos colegiados. 

La revisión del monto de la cuota de la 
colegiatura. 

La emisión de un seguro de vida o un monto de 
mutualidad para los agremiados al colegio  

 

 
El señor Presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, al respecto se le solicita a 
la administración, realizar los preparativos correspondientes, hacer la publicación, 
enviar los correos masivos, hacer la publicación en la gaceta y en un medio de 
prensa, coordinar alimentación y demás que necesidades y facilidades para el 
adecuado desarrollo de una Asamblea General extraordinaria en el local anexo del 
colegio, a partir de las 8 horas del 26 de julio del año 2025. 

El señor Presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez continúa con el Artículo XI 



Artículo XI. Asuntos de Tesorería  

El señor Presidente Juan Carlos Navarro Rodríguez, al respecto se conoce el 
informe de tesorería el cual se revisa sin ninguna observación por parte de los 
directivos presentes así las cosas al no existir más asuntos por conocer, se 
levanta la sesión al ser las veintidós horas con cinco minutos del   miércoles 18 de 
junio de 2025. 

 

Juan Carlos Navarro Rodríguez​​ Daniel López Zúñiga 
  Presidente Junta Directiva​  ​ Secretaría a.i. Junta Directiva 
 

Documento firmado digitalmente. 
RRH/LFD/JCNR/DLZ 
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